

市一院MDT门诊本月开诊 一站式解决患者病痛



建设健康南通
守护江海百姓

防疫有我 爱卫同行
南通开展第32个“爱国卫生月”活动

本报讯 (记者冯启榕)今年4月是全国第32个爱国卫生月暨江苏省第24个健康教育宣传月。根据江苏省爱卫办等十部门联合印发的《关于开展第32个爱国卫生月活动助力打赢新冠肺炎疫情阻击战的通知》要求,结合当前新冠肺炎疫情防控形势,眼下,我市正在扎实推进第32个爱国卫生月活动。

此次活动的主题为“防疫有我,爱卫同行”,由市爱卫办、市文明办、市教育局、市生态环境局等十部门联合开展。据了解,我市爱国卫生月活动将与新时代文明实践工作相结合,发动广大志愿者、志愿服务组织参与做好爱国卫生各项工作,形成人人参与、人人支持的良好氛围,推动相关工作落地落实;与环保医护志愿宣传相结合,组织各街道、社区、卫生服务中心及社区卫生服务站环保医护志愿者集中开展爱国卫生月宣传发动活动,大力宣传爱国卫生运动的历史背景、发展历程及显著成效,弘扬开展爱国卫生运动的历史实践和作用、工作历程和成效;与防疫抗疫保障健康相结合,南通市爱卫办要求各地必须加大社会宣传力度,利用各种媒介全方位、多层次宣传卫生健康知识、传染病防控知识、个人防护指南及新型冠状病毒肺炎科普知识等,引导群众正确认识疾病、科学自我防护,养成良好的个人卫生、饮食卫生、厕所卫生等习惯,摒弃不文明、不卫生的陋习,坚决杜绝食用野生动物的陋习,推广合理膳食知识、使用公勺公筷、科学健身方法,普及宣传烟草危害,强化“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,倡导群众养成文明健康、绿色环保的生活方式;与城市环境综合整治相结合,加快“宜居南通”“健康南通”建设,以城市市容市貌为突破口,结合爱国卫生月活动的开展,在辖区内进一步强化城市环境综合整治,着力改善人居环境,提升城市总体品位。在原有集中攻坚治理的基础上,重点抓好常态化治理,做好垃圾分类,使用卫生厕所,清理卫生死角,清除病媒生物,净化居家、工作场所和公共空间,创造干净、整洁人居环境。

值得一提的是,农村“厕所革命”工作将贯穿爱卫月活动全过程。整个爱卫月活动分为五个阶段举行,第一周(4月1日至5日):宣传发动;第二周(4月6日至12日):开展健康促进和健康教育活动;第三、四周(4月13日至26日):推进环境卫生整治行动;第五周(4月27日至30日):落实病媒生物防治工作。



助力抗疫撸袖献热血 市老年康复医院73人成功献血22500ml



本报讯 (记者李波 通讯员凌燕 丁兢奕)“抗击疫情,为爱逆行,捐献热血,彰显大爱。”为缓解疫情期间,我市血库告急的情况,近日,市老年康复医院医护人员纷纷撸袖参与无偿献血活动,全院共计73人采血成功,献血量达22500ml,献血人次和献血量都比往年有所增加,以实际行动表达了对抗击疫情的支持和决心。

当天早上7点刚过,该院副院长张愈峰第一个走上献血车,热血缓缓注入储血袋,累计献血已近4000ml。他说,“无偿献血是我们每一个医护人员都应该参加的事,只要条件符合我就会一直参与下去。”骨科、疼痛科主

任朱雪峰刚下夜班,在献完血短暂的休息后,便与张愈峰一起走上手术台,并顺利地完成了两台手术。党员干部是一面鲜明的旗帜,他们更是冲锋在前,积极参与无偿献血。曾获得“南通市卫计系统无偿献血标兵”荣誉称号的该院办主任孙红霞,在还是一名医学生的时候就坚持无偿献血。此次她不仅献血,还进行了造血干细胞的血样采集,采集的血样将加入中华骨髓库,等待患者进行配对。她说:“这是我们所能及的事情,希望能够让我的造血干细胞去挽救不可再生的生命。”党员孙敏敏也是第四次献血了,工作服工作帽穿戴整齐的她,匆匆献完血就赶去了工作岗位。

“奋战在一线就更加知道血液的珍贵!”为了不耽误诊室工作,该院急诊科副主任医师许振声很早就赶来,在上班前完成了献血。与他一起的还有检验科成可医师,他从上大学开始献血,一坚持就是十几年。

值得一提的是,今年参加献血的人群中还多了一支不可忽视的“新生力量”,他们是来自行政后勤、医技、临床各个岗位上的“90后”。他们中,有的刚参加工作,第一次报名献血,有的因前几年体检不合格,调理好身体再次报名献血……呼吸内科护士陈媛是个头小,却主动报名献血400ml;肿瘤消化科护士孙丽在献血现场紧张得直喝水,被问道是不是因为第一次献血而紧张时,她却骄傲地说:“献血好几年了,每次都会害怕,但年年都会报名。”普外科的护士杨园园在护士长石红兰的影响下首次报名。

作为医务人员,他们时刻面对着病人的疾病和伤痛,比平常人更懂得无偿献血对于病患的重要意义,也更加珍惜每一次可以身体力行,为病人奉献爱心的机会。正是这些医务工作者的医者仁心和大爱无私,才给了病患们重获生机的无限希望。

通大附院一课题获国家级大奖

本报讯 (记者李波 通讯员傅轩)2日,记者从通大附院获悉,根据中华医学学会近日公布的“2019年中华医学科学技术奖”获奖名单,通大附院烧伤整形科主任张逸课题组主要完成的“难愈性创面处理的关键技术创新与应用研究”获2019年中华医学科技奖医学科学技术三等奖。

难愈性创面发病率高,病程迁延、难治,致畸致残率高,是严重影响人民生命健康的重要疾病。张逸课题组的项目在国家科技部863项目、国家基金委医疗器械重点专项、多项国家级基金等资助下,针对“难愈性创面如何修复”这一问题开展了系列研究,取得了一系列创新性成果,建立了难愈性创面的诊疗规范,探索出一整套综合治疗体系,难愈性创面愈合率从50%~60%提高到92%。

此次中华医学科技奖是根据中华医学学会《中华医学科技奖管理办法》规定,经中华医学科技奖评审委员会评审和中华医学学会第25届理事会第22次常务理事会会议审议确认公布。中华医学科技奖是全国医药卫生行业科学技术奖,中华医学学会可以直接推荐获奖者参加申报国家自然科学奖、国家技术发明奖和国家科学技术进步奖。



许丛军摄

南通非遗名药受到医药界聚焦 南中医博导首次提出“中华第一丸”

本报讯 (记者冯启榕)9日,从精华制药集团股份有限公司传出消息:由该公司生产的南通非遗传世名药——“王氏保赤丸”再次受到聚焦,《上海医药》杂志3月(上)刊登了南京中医药大学药学院博导狄留庆教授等人的撰文《中药丸剂经典之作——王氏保赤丸》,受到全国医药界的高度关注。

该文从中药丸剂的起源与发展、王氏保赤丸的新型特点和成型技术进行分析,凸显王氏保赤丸的巧妙设计、药辅同源的合理应用以及分层泛制的加工技艺,字里行间流露出中药制药工业的民族自信和中医药文化自信。

值得一提的是,该文首次提出王氏保赤丸为“中华第一丸”的概念。原文表述如下:“王氏保赤丸原方为汤剂,经过长期的临床实践和不断探索加工成微丸制剂,细如菜籽,大小均一,无明显苦味,可附着于乳头与乳汁同咽,或包裹于软质食疗中服用,易为婴幼儿接受,服用方便,创意十分独特,远比传统丸剂、散剂、汤剂理想,堪称‘中华第一丸’。”狄留庆教授认为,王氏保赤丸为中药丸剂经典之作,他主要从事制剂工艺技术维度具体阐述了王氏保赤丸为“中华第一丸”的理由。

今年3月7日,应伊朗驻沪总领事馆等有关方面的请求,精华制药集团向伊朗紧急捐赠抗药品磷酸氯喹30万片和改善胃肠道症状的中成药王氏保赤丸2.4万支。记者了解到,王氏保赤丸对改善新冠肺炎患者胃肠道症状功效显著。

从浦东机场到昆山转运基地——

市疾控中心“90后”党员的难忘抗疫经历

“在驻点工作半个月来,我已适应了随时待命

转运的紧张工作状态,虽然很辛苦,但在这个特殊的抗疫战场,我学到了专业以外的更多的东西,学会了感恩、学会了团结协作、学会了关心他人!”9日,记者连线刚刚结束上海浦东机场驰援任务的市疾控中心微生物检验科“90后”党员秦铖时,她在电话中这样说。

3月17日,27岁的秦铖光荣出征,加入江苏省新冠肺炎涉外疫情防控工作驻沪工作组。她被分在交通组,负责涉外疫情防控转运,陪护入境人员从上海浦东机场转运至昆山接驳点。

“刚加入工作组的时候,由于航班次数很多,乘客量大,我们每天几乎处于两至三次的高强度转运状态。”

秦铖告诉记者,一次转运时间大概在4个半小时左右,而且夜里航班较多,经常工作至凌晨,

她一开始不怎么适应,晚上休息不好,白天还得参

加转运,人感到很疲惫。

在驰援浦东机场的第二天,秦铖就已经完成了两次转运任务,“我记得当天的第三次任务安排在深夜11点20分,我们一般是穿好防护服再到楼下集合。为了不耽误时间,我都会提前一刻钟‘全

副武装’好,而穿鞋套往往是最后一个步骤。”

秦铖回忆,那天,就在她蹲下来穿鞋套的时候,左下腹一阵剧烈疼痛突然袭来,针刺一般,像有什么东西错位一样,她瞬间跌倒在地上,疼得不能起身。大约坐在地上休息了三四分钟后,她扶着旁边的凳子挣扎着站了起来。这时,组长打来电话,提醒她赶快到楼下集中。此时,意想不到的情况又发生了,当秦铖拿起另外一只鞋套穿上时,又出现了之前的症状,腹部的疼痛再度加剧,“当时,我心里很着急也很慌乱,就怕自己出不成任务了,而且手紧缺,其他组也是高强度工作,特别担心自己拖大家的后腿。”

此时,秦铖的手机再次响起,她稍微缓了会,忍着疼痛下了楼,一声不吭地出发去航站楼接人,最终顺利完成了第三次转运任务。事后,她和队友们聊起此事时,只是轻松一笑,“好在不是什么大毛病,过去就没事了。”

上周,秦铖在浦东机场遇到了暖心的一家人,“这家人是美国籍,丈夫是南京某高校的老师,妻子是全职太太,还有三个孩子,大女儿上初中,二儿子上幼儿园,小儿子三岁。这家人一见到我们,就非常热情地跟我们问好。”他们从航站楼出来放

置行李时,细心的秦铖发现其中两个小男孩年纪比较小,加上行李较多,她就和队友一人抱起一个孩子把他们送上了转运车,组长则帮着托运行李。在转运至昆山接驳点时,秦铖和队友又将两个孩子从车上抱下来。“正当我们转身准备离开时,这两个可爱的孩子突然给了我们一个大大的拥抱。因为他们和我的女儿差不多大,我顿时觉得特别暖心。”作为一名年轻妈妈,秦铖感叹地说。

“我很珍惜这段特殊而难忘的抗疫经历,疫情无情人有情,守得云开见月明!我们坚守和付出都是值得的!”

眼下,秦铖正在金岛生态园休养,她期待尽快返回工作岗位,为守护江海百姓的健康与平安再贡献力量。

本报记者 冯启榕

